

# 新嘉坡羅敏申路門牌四十九號

# 新國民日報星期刊

電話二三四二

## 本埠新聞

▲五月一日起

### 郵政局之新章

△常寄大宗郵件者……可預付現款……

免自黏郵票……

昨接海峽殖民地及馬來聯邦郵務部遵從

秘書處來函云：「啓者，茲為增加

郵務上之便利起見，本部已訂由一

九三二年五月一日起，在新加坡、

及芙蓉各埠，凡有常寄大宗郵件者

• 可預先付。以現款或銀行之人單

• 於所存地之郵局，於是可免自粘

郵票之煩瑣，且可節省時間。此

辦法，其規則如下：

(一)除擔保或掛號之函件，並相保

之包裹或盒外，一切郵件郵局均接受。

(二)每次所寄之郵件，其郵費不得

在五元以下。

(三)每次所投寄之郵件，須有包含

同様類者，此即云所投寄者須

包含完全函件類，或完全開紙函

或傳單類，且每項郵件之郵費項

相等。

(四)每次所投寄之郵件，須於上午

十時及下午四時，送至郵局，交郵

局計算郵費人收領。

(五)函件或傳單類，須將每五十件

疊作一束，投寄之地址，須一律書

於封面之某部，俾易檢閱，包裹及

新聞紙，須將函件總件數印

投寄以前二十件送至郵局蓋印

(六)倘有郵局之辦事員要求投寄者

• 將其郵件如何包裝時，投寄者須

• 上須印明該報之名。

## 一週間之樹膠市況

過去一星期間，因樹膠售賣方面，三占，倫敦方面，星期五及星期六，較持保守之態度，但事價以研究，均為每磅二便士，此為一星期中最高又四分之三占，最低又十六分之七占，五月六日期貨最高六十分之七占，尚存貨額，相差動，仍然極微，本坡價，最高為八分之七便士，此為一星期一最低為八分之七占，每磅售五又四分之三占，價，紐約星期二，每磅售五又八分之三占，售三文十六分之三占，美金，最低價，最低為五又四分之三占，十月至十二月，減少甚多，計去年同月份之出十八噸，尚存十二萬四千七百八十

## 不能高跳！

影近士女和禮人夫秀啓譚

### ▲又一宗誘良爲娼案

### ▲窩奸嫌疑！

### ▲水手能游泳！

### ▲阻礙交通？

### ▲星洲日記



影近士女和禮人夫秀啓譚

男婦某氏，年三十餘，身穿絲綢衫，赤足，頭頂國竹笠，肩兩竹筐，滿載火柴，沿途發售，乃於前日下午五時許，當途經大坡余東旋街南大旅店門首時，突有某營童子，乘一腳踏車，由氏後馳至，一時失慎，將氏撞倒，兩筐火柴，一落地上，而氏之鼻口二部亦受損傷，立將童子扶起，適有警差巡至，見狀，上前詢問，將兩筐帶往警署而去。

據悉，林亞五，於去月廿九晚八時，被細長加壓氏拘去，指為犯人，被拘私開烟館之罪，昨午控之於案，並係包含為一類之郵件。

（九）准新聞社將其報紙之包封，於前日由華律門牌七十號屋內，交給某君，係與目前某案有關。

（十）老北寒附近之哥利亞基，將警長，前日由華律門牌十七至三號屋內，交給某君，係與目前某案有關。

（十一）被告身上有空票三張，前日由華律門牌十七至三號屋內，交給某君，係與目前某案有關。

（十二）被告具保百元，一日前將顧客，即有宋節，不知日前與同籍人，順發，挾何仇恨，於本月廿八日晚，相值蘭株殺，宋忽要順發刺傷，幸當時有二百三十三號華人，趕到，立即上前追捕，當場捉獲，立將其身，則原班銅後該婦大聲呼喊，頃刻而至，因特出外，不料行至大坡乞丐打亞，逸街與泰律交界處，中途遇盜匪，兩名，將該婦拖在耳際之金耳環，一對，約值銀十七元，搶奪而逃。

### ▲麻坡生鉅竊案

△該埠警衛實諸各埠警

△該埠警衛實諸各埠警

△菜未刊告一

△歐打警長？

△攔搶金環！

△好一隻迷途山羊

△病牛操作

### ▲黑米廠

△是否屬實，仍候審判

△黑米被控一

△黑米廠

△歐打警長？

△好一隻迷途山羊

△病牛操作

### ▲生涯幹不得

△林某被控一

△黑米廠

△黑米廠

△歐打警長？

△好一隻迷途山羊

△病牛操作

### ▲主人之物？

△黑米廠

△黑米廠

△黑米廠

△歐打警長？

△好一隻迷途山羊

△病牛操作

### ▲被控行騙

△黑米廠

△黑米廠

△黑米廠

△歐打警長？

△好一隻迷途山羊

### ▲被控行騙

△黑米廠

△黑米廠

△黑米廠

△歐打警長？

△好一隻迷途山羊

### ▲鐵窗風味！

△黑米廠

△黑米廠

△黑米廠

△歐打警長？

△好一隻迷途山羊

### ▲缺乏常識

△黑米廠

△黑米廠

△黑米廠

△歐打警長？

△好一隻迷途山羊

### ▲牙籤律某商店

△黑米廠

△黑米廠

△黑米廠

△歐打警長？

△好一隻迷途山羊

### ▲牙籤律某商店

△黑米廠

△黑米廠

△黑米廠

△歐打警長？

△好一隻迷途山羊

### ▲掠去有利銀行仄紙兩張

△黑米廠

△黑米廠

△黑米廠

△歐打警長？

△好一隻迷途山羊

### ▲醫探方面刻正在搜緝中

△黑米廠

△黑米廠

△黑米廠

△歐打警長？

△好一隻迷途山羊

星 期 評 論

新民

△原因身上受傷過多故  
上海日本人協會會長川端（作川田譯）已於昨（三十）日上午。在虹口之日本醫院中因傷逝世。彼於二十九日上午之虹口公園炸彈案中。受傷最重。從頭至足。均負重傷。尤爲腹部一傷爲重。川端殞命後。上海空氣更爲嚴重。一般關心時局者。皆恐因日僑之過度憤激而發生他種事變。且有人恐因此而妨及中日之和平談判。  
上海日本僑民。定於日內在日人

日當局大捕韓人韓革命黨領袖被捕  
白川大將與日本公使之傷勢均更危  
電 賊軍又一隊倒戈趙欣伯將解往東京

協會舉行追悼川端大會。聞死者靈柩。將運回日本安葬。

川端生前歴略堪記

★植田傷勢亦極嚴重  
△現留在日軍野戰病院  
據日人方面傳出之消息稱。受

羅文幹之官樣文章  
各國皆對日當局同情

據日人方面傳出之消息稱。受傷者諸人。除重光葵以外。以植田師團長之傷勢最重。植田與白川大將及海軍司令野村。現悉留醫於上海日軍之野戰病院中。

☆白川大將傷勢亦危  
△須看今日有變化與否

代表其國政府。慰問受傷之日要人。

之日本醫院中因傷逝世。彼於二十九日上午之虹口公園炸彈案中受傷最重。從頭至足。均負重傷。尤爲腹部一傷爲重。川端殞命後。上海空氣更爲嚴重。一般關心時局者。皆恐因日僑之過度憤激而發生他種事變。且有人恐因此而妨及中日之和平談判。上海日本僑民。定於日內在日人

△上海虹口花園炸彈案 壓迫愈甚・反動力愈大・這是當然之理  
•必然之勢・這次虹口花園的炸彈案・近因固可說為日軍在淞滬間過分的慘烈行動・有以啟其機・而遠因還為日本壓迫朝鮮人太甚・有以激其怒・朝鮮人民平日受重重壓迫・蓄怒極深・無可發洩・譬如入的歡呼聲中・驟然作噉・吾人就可以明白尹奉天的處心積慮・等候機會・不是一朝一夕・而他那慘烈悲壯的揀手・竟要於一舉手間・把在滬日本要人一網打盡・但求洩其怨憤・不惜以身殉之・清輝情節・顯然是尹氏自為其祖國而作的報復舉動・和別人何干・莫說此等激烈行為・決不是別國人所能主使・而且也用不着別人主使・日本人不為把這事索瓜引蔓・從尹氏係韓民族協會會長之友・而該會長又為東某政治頭領之秘書・這樣的因親及親・遂疑到此係廣東方面所主使・像這樣的鈐結確緝・不能說日本人是神經過敏・實在是對華有意吹求・或者竟更借此藉口・向華南生事嗎? 吾人料想件事・不但與美人俄人華人無關・即其他朝鮮人亦均無關・這一個未炸之彈・或者也是尹氏所安放・希望因第一彈而炸及第二彈的・要不然・如果有第二個通謀的助手・為什麼不繼續・氏之後再攜第二個彈・如今尹氏既已被捕入華人無關・即他們激烈的人物・必然了慨然自認・至死不肯遺累他人的・日本人雖欲苛求・亦不可得・此種案件・別有是非・別有效力・都不可以概常論・但是日人若追求真嚴懲・懲兇嚴酷・甚而至於疑及別人・這不但不足以防止將來・而且適足以增加危險・若要保證以後再沒有此種事件發生・只有一反從前之所為・不急因・自然沒有果了・種瓜得瓜・種豆得豆・日人應該深切自省・

△國聯調查團赴東三省 國聯調查團赴東三省・就地切實調查真相・日人深恐西洋眼鏡被拆穿・始則多方阻撓・欲使調查團畏難中止・繼則令偽滿洲國傀儡政府拒絕陪都頤難約・要想掩蔽調查團耳目・終則以聲言拘捕顧維鈞・和實・拘捕戈公振・恫嚇顧氏・希冀他自動退縮・可見再隨調查團活動・鬼蜮技倆・揶揄愈多・情虛理曲・顯然舉眾即如馬占山前去詐降臥底・突然反正・竟把日人製造傀儡政府的訛謀・和其他一切秘密全數報告國聯・宣佈全球各國・這一種破露・已是出乎人意外・然而這不過馬占山一人・而且已經立於反對方面的人物

• 雖其直佈各節十分嚴肅•或者還不可以強辯掩飾•初料馬占山之外•還有站在自己同一方面的張景惠•于冲漢•袁金鑑等•也同馬氏一般的把日人在東北重大陰謀和盤托出•報告國聯•並且還有東北民衆反對組織偽國的証據七條•這一來•又是出乎日人意料之外•經此兩種報告•黑面幕完全揭開•西洋員全體拆散•照妖鏡明燭無遺•任現狀織紗呈露•掩不來的耳目•辯不來的口舌•調查團至此办己東奔西走•探聽了不少的實情•第一步的報告已將起草完畢了•可是調查團不厭求詳•因為既有一個舊國政府擺在那裡•就要想見見偽政府•溥儀•調查團到東三省以後•即把自己已經入境之事正式通知偽府•大約即為欲與溥儀會面的張本•如果偽政府並不是日本傀儡•那麼調查團要見執政•正•外交上最好的機會•溥儀當然絕對無不願見•內道理者•然而溥儀竟會拒不相晤•這就顯然灼見不是溥儀的本意•溥儀個人的意志尚且不能自主•則他的偽執政職權•又豈做得一分主乎?國聯調查團由於不得見溥儀•益可確證偽政府之確為日人傀儡•偽國之決不出於東北民衆之公意了•

△剿共軍事 共匪攻撃漳州•今已逾一星期了•雖則各方海陸空軍並集•然並未開過大仗•所有一二次小戰•看來還是官軍失利•除廈門幸未殘<sup>而</sup>外•閩南各地•如長泰浦雲各縣•遍地匪蹤•張貞軍隊•無處不退却•現在援閩之師•正在會議者•則有張發奎之鐵軍•已經決定者•有馮桂芬司令何應欽部•廣東陳文麟的空軍•已經出發者•有劉和鼎•盧興邦等軍•已到匪區者•有黃延柏黃平寰等軍•而在各省邊防堵截者•廣東則有東江各軍•江西有余漢謀部•軍力不為不雄厚•但同時匪勢亦極猖狂•永定的克復•寶源共匪自己退出•而漳浦在屬匪勢處處有進展•贛閩兩省從匪者日衆•據電訊所傳各地農民之大驟•其匪如果竟不殺人放火•民衆不驚•則軍事必更形棘手•盡清更無望矣•民衆出財養兵•兵不能勦•非安民•而民反厭惡官兵•樂就共匪•匪與兵已處於相反地位•用這種兵來剿這種匪•無怪乎越勦越多呢!根本救濟之計•是不是在勦?我儕胞其有以教我來•

奉日本軍事當局命令。出而組織日軍便衣隊。招集上海日僑。武裝巡行街市。到處槍殺華人。計被其經手主持殺死之我國市民。最少有一千人。

★ 炸案受傷人數調查

△統計受重傷者十一人

■據最近調查。二十九日虹口公園之炸彈事件當時受重傷者。除日本要人六名（日公使重光。白川大將。野村海軍司令官。村井領事。植田師團長。日本人會會長川端）以外。尙有五名日人。統共受重傷者十一人。其他因會場秩序紊亂受輕傷者。無從調查。

五月一日午前三時本社上海電

★ 日使重光生命更危

△昨日下午被斷去一足

五二一午前三時今社上海電  
趨嚴重。尤以面部之傷勢爲危急。。。據聞苟本日不致他種發生變化。則無危險。

◆韓國革命領袖被捕

△尹奉天之口供之結果

△日當局到處搜捕韓人

●擲彈行刺日本軍政領袖之兇手韓國人尹奉天。已由上海軍事當局提出研訊多次。據供稱年二十五歲。八個月以前到上海。因不滿日本在韓國之舉動始有此舉。但實際審訊情形。日本當局。尙嚴守秘密。現從各方已表現之事實證明。均不見此次謀殺動機與任何方面有直接之關係。

●上海韓國革命黨領袖安章和。忽於昨日(三十一)日下午被日本軍事當局派密探捕去。據稱日當局從尹奉天之供詞中。推定此次事件。與韓革命黨人有關。故將安氏逮

日僑之對華輿論。亦視彼之態度而轉移。當中日戰事爆發後。彼奉日本軍事當局命令。出而組織日軍便衣隊。招集上海日僑。武裝巡行街市。到處槍殺華人。計被其經手主持殺死之我國市民。最少有一千人。

五二一、午前三時今社上海電  
△韓國革命領袖被捕

五二一 午前三時奉陪上海電

(三十)夜十時。上海市面有一傳說。謂白川大將之傷勢。亦甚嚴重。尤以面部之傷勢爲危急。據聞苟本日不致他種發生變化。則無危險。

## ★日本將另派新代表

△重光葵已呈請日政府  
事官電話東京政府。另行派新代  
表。繼續與中國進行談判。俾滬  
案早日結束。

## ★炸案與日人之動靜

△芳澤希望談判能續開  
日本政府接到上海事變之消息後  
大受震動。外交部陸軍部及海  
部各要人曾開會議。討論應付計  
劃。

●日本外相芳澤對上海事件。曾發  
表談話。謂兇手已經拘獲。將來  
之真象自明。但希望中日兩國和  
平談判能繼續進行以結束懸案。  
重光葵夫人在神戶鄉居。聞其夫  
遇炸消息。深為悲痛。

●東京方面盛傳。該擲彈行殺之尹  
奉天。係共產黨份子。

## ★上海炸彈案與世界

△日內瓦各代表皆惋惜  
上海炸彈慘案之結果。有六名日  
本要人受傷。英國政府得悉此種  
消息後。即令英國駐東京大使  
向日本政府表示深切惋惜之意。  
英政府並希望報章所謂傷者可望  
復原之消息。能證明其不誤。

●上海炸彈案之消息。使討論中日  
糾紛之國聯全體大會會員。深為  
惋惜與憤激。

## ★倫敦報紙評論滬事

△均表示不滿韓人之舉  
△希望不危及世界和平  
倫敦報紙皆伸斥上海之炸彈慘案  
。亦謂除一九一四年奧太子芬定  
見有他種政治暴行。當今之世。未  
能保持此種聰明與高貴之態度。  
則英國及其他各國。對日本政府  
與慘禍中遭難之人。所表之同情  
納被刺事件以外。當今之世。未

## ★趙欣伯尙未處死刑

△被日軍押往東京審辦

悲慘可能性者也。是種懦怯之襲  
擊。殆將易於破壞中日休戰談判  
之解決。此外更無他種事件。更能  
激動日本之輿情。而達於危險  
之極峰者也。現在深望各方當局  
能竭力防止此種或然之單獨罪  
行。使過去兩月間所進行之偉大  
調和工作。勿陷於全功俱廢之途。  
●每日前驅報云。上海所發生令人  
可痛惜之事件。當促成日本輿情  
之洩洩無疑。但不應將此事作爲  
再度流血之藉口。亦不應阻礙基  
本之問題。在日本軍隊未有退出  
佔據地及將其反對中國之案由提出  
交國聯公斷之前。遠東永不能有  
和平之可言。

●每日早報云。在此發生慘案與極  
端激怒之際。一個國家須以鎮靜  
溫和之態度。以證明其偉大之處  
日本之偉大。當足以不容此種  
不義之罪行及傷害。而妨及對華  
糾紛之達到和平解決也。

●泰晤士報云。此種可痛恨之事變  
或許有人暗中主持。藉以激成  
中日兩國之斷絕邦交。此事發生  
於多謝英國公使藍浦生之方案。  
人。意欲阻止簽訂休戰之協定。  
則從最近本報所得之東京消息。  
政府對於上海時局之政策。迄未  
見有改變之象徵。(苟日本政府

●東三省國賊趙欣伯(僞政府立  
院長)被日本軍事當局處死刑之  
消息。已被正式否認。據稱趙氏  
四種重大罪狀。現已解回東京審  
辦。聞其所犯之最大罪狀。爲侵  
吞公款與洩漏秘密。衆信審辦結  
果。將無生還之望。

## ★吉林局勢更爲嚴重

△中東路區劇戰未中止  
●中東鐵路從一面坡以東一帶區域  
之局勢。更形緊張。日軍現分數  
路進攻義勇軍。義勇軍亦分數路  
仍再進行中。

## ★馬占山部聲勢更壯

△賊軍又有一部份倒戈

●馬占山已宣佈對敵總動員反攻之  
命令。所部軍隊。現預定以哈爾  
濱爲初步目的地。

●據報。哈爾濱與橫道河子間之日  
軍交通。已被馬占山之騎兵截斷  
。日軍已失去聯絡。

●滿州僞政府所屬之傅家甸軍隊。  
已向僞政府倒戈。聯絡馬占山部  
。進攻熙洽部及敵軍。

## ★僞政府免馬占山職

△改任鄭紫雲爲黑省長

●日人消息稱。滿洲僞政府下令撤  
去馬占山之本兼各職。改任鄭紫  
雲爲黑龍江僞省長。

●事宜。並邀孫科同赴南京。共  
同主持召開三中全會計劃。汪返  
寧日期未定。

(接本報昨日午刻上海最後電云。華盛頓美國海  
陸軍俱樂部於今三十日致電蔡廷楷。稱頌十九  
路軍之勇敢精神)

## ★陳濟棠行將赴江西

△有定於本星期就職說

●陳濟棠定於本星期內。就中央所  
任剿匪副司令職。陳現已令部下  
進行籌備一切。又一消息稱。一  
待何應欽到江西前線後。陳氏將  
趁飛機前往江西與何晤面。

## ★甘肅新主席之活動

△邵力子就職期仍未定

●甘肅新任省政府主席邵力子抵蘭  
州後。即召集各軍政領袖。商甘  
肅善後計劃。並討論剿匪辦法。  
邵氏就職期。未切實決定。

## ★蔡將軍覆美國軍人

△希望能維持世界和平

●第十九軍軍長蔡廷楷接到華盛頓  
海陸軍俱樂部之稱頌電報後。即  
於昨(三十)日下午電致作覆。致謝  
。並希望美國領袖能本愛護世界  
和平之精神。維持各種國際條約  
之效力。

(接本報昨日午刻上海最後電云。華盛頓美國海  
陸軍俱樂部於今三十日致電蔡廷楷。稱頌十九  
路軍之勇敢精神)

## ★漳州城尙未有克復

△激戰仍在上杭進行中

●廣東軍隊克復漳州之說。現已證  
明不確。粵軍尙在上杭附近與共  
匪激戰中。武平亦仍在共匪手中  
助戰。相信不久可克復各要地。  
廣東空軍亦有一部份開赴前方

